



# 瞄准大企业、抓住大项目、推进大合作 投洽会 中原热土的梦想

饕餮盛宴，总有终时。  
情感和信心，却永无止境。

本届投洽会，留下的不仅仅是项目和数字，更是港澳深地区闽籍企业家对河南的浓浓乡情，以及境内外客商对于中原热土的投  
资信心。  
晚报记者 徐刚领

## 产业转移 河南的成本优势

“没有人，什么事也办不了。”  
一句很实在的话，出自此次前来参加投洽会的深圳团秘书长、新科(华东)电子有限公司董事长吴天转之口。

他所指的“人”，不是“关系”，是劳动力。

四海宝石城有限公司董事长罗宝珠说，河南的地价比广东便宜，劳动力资源也很丰富。“沿海地区经常出现用工荒，请工人很难。”

连日的采访中，听采访的客商在谈及河南时，说得最多的两个词就是“人口”和“土地”。然后，就是河南的区位优势，以及资源优势。

是的，经过这么多年的发展，东部沿海企业，特别是珠三角和长三角地区的企业，虽然手中有资金，有技术，有项目，有先进的管理经验，但是，经常面临土地紧张、用工荒、市场饱和等一系列难题，他们迫切希望向中西部地区实现产业转移。

事实上，近年来，在我国经济结构加快调整的背景下，东部沿海地区的产业转移正呈现加速之势，从传统的加工制造业到汽车、装备制造等重型工业，再到电子信息、服务贸易等，都出现了向中西部转移、延伸的热潮。

包括已经进军河南的富士康。

8月28日，老家是河南获嘉县的著名经济学家、中国社科院研究员李成勋说：“人家问我老家是哪儿的，我都理直气壮地说是河南的。”

李成勋说，河南，现在已不仅仅是人口大省，而且是全国重要的粮食大省、经济大省、新兴工业大省和有影响的文化大省。

本届投洽会，成果无疑是喜人的。各类签约项目共351个，总投资1773亿元人民币，合同金额1426亿元人民币。

省商务厅有关人士分析，项目数量多、金额大，是历次国际投资贸易洽谈会成果最为丰硕的一次，并且行业分布广、质量高。

此外，港澳深地区闽籍企业家访豫活动无疑是一大亮点，这次港澳深三地闽籍企业家拿出1462亿元投资河南。

访豫期间，出现了很多让人感动的镜头。50

目前，有关中原经济区的战略构想，在河南各界逐渐达成共识。

构建中原经济区，河南应当注意什么？专家们都不约而同地提到了发展战略性新兴产业。

省府相关负责人说：“我省正处于工业化、城镇化加速推进阶段，在资源、能源和环境

## 中部崛起 河南的引资思路

是的，今天的河南让人刮目相看。

目前，河南与沿海地区相比，在体制、政策等方面差距正在缩小，而劳动力、土地、市场、资源等方面优势明显上升。与此同时，城市建设、能源保障、交通体系、信息化、人力资源教育等支撑条件及承接产业转移能力不断增强。

## 深情重义 中原热土的呼唤

多岁的高群涛先生，右腿打着石膏，坐着轮椅来参加投资洽谈会。他带来了20亿元以上的投资项目，要在位于许昌市的中原电气谷新建科技产业园区。

东部沿海企业有向中西部进行产业转移的迫切需要，河南也有招商引资、大规模地承接产业梯度转移的急切想法。

“但我们深圳团90%的人，都没有到过河南。”吴天转的说法让人感到遗憾。这如同一对青年男女，本有希望成为恋人，却一直无缘相认，

## 新兴产业 河南的战略目光

约束日益加剧的形势下，大力发展市场前景广阔、资源消耗低、带动系数大、就业机会多、综合效益好的战略性新兴产业，既是推动全省产业转型升级、促进发展方式转变的重要途径，也是全面建设小康社会、实现中部崛起的必然选择。”

正是由于自己的腰杆子硬了，河南才有实力大规模地承接国际国内产业梯度转移，扩大对外经济技术合作。

这就是正在推进的河南的招商引资思路——去年7月份，全省确立大招商、招大商工作思路，瞄准大企业、抓住大项目、推进大合作。

怎能不叫人遗憾？

那么，投洽会就是这样一个相识的平台。这个省政府主办的重大经贸活动，每两年举办一届，至今已连续举办六届，是我省层次最高、规模最大、成效最好、吸引力最强的重要对外经贸合作活动和品牌会展，是河南对外开放的重要名片。

省商务厅有关负责人认为：“举办投洽会，为我省主动承接国际国内产业梯度转移、扩大对外经济技术合作搭建了良好平台，引进了大批项目和资金。”

省发改委有关人士介绍，我省将扩大七大新兴产业规模，分别是电子信息、生物、节能环保、新材料、新能源、高端装备制造、新能源汽车。力争到2015年，全省战略性新兴产业产值突破1万亿元，工业增加值突破2500亿元，占GDP比重达到6%。

# 郑州华联商厦

# 20

# 周年庆

1990.9.1 — 2010.9.1

感恩20年 真情再回馈 欢乐共享

活动时间：2010年9月1日-5日

满50元  
减20元

20

周年庆来就送

活动期间，凭郑州华联商厦会员卡、20周年庆报纸广告、自1990、9、1开业以来的购物发票 来就送

20

周年庆生日礼

活动期间，9月1日生日的朋友凭身份证可领100元礼券

20

周年庆会员礼6倍积分

20

周年庆火爆现金一把抓

宁波名品直销中心盛装揭幕 宁波产品 特色直销

设计推广：河南国艺智道展览有限公司 团购：66241942 客服：66280114 地址：郑州市二七广场二七路230号